



中央专项资金加大对地方科技发展支持

记者从从财政部了解到,为深入实施创新驱动发展战略、落实科技体制改革部署,财政部、科技部联合发布通知,规范中央引导地方科技发展专项资金管理,提高专项资金使用效益。

根据此次印发的《中央引导地方科技发展专项资金管理办法》,专项资金是指中央财政通过专项转移支付安排的,用于支持地方政府围绕国家科技发展战略和地方经济社会发展目标,改善地方科研基础条件,优化科技创新环境,支持基层科技工作,促进科技成果转化,提升区域科技创新能力的资金,由财政部、科技部共同负责管理。

与2012年财政部发布的《中央补助地方科技基础条件专项资金管理办法》不同,新通知扩大了专项资金支持的范围,不仅包括支持地方科研基础条件和能力建设,还将地方专业性技术创新平台、地方科技创新创业服务机构、地方科技创新项目示范纳入支持范围。

通知明确,支持地方科研基础条件建设的资金一般采取直接补助的方式。支持地方专业性技术创新平台、地方科技创新创业服务机构和地方科技创新项目示范的资金,鼓励地方综合采用直接补助、后补助、以奖代补、贷款贴息、发放创新券等多种投入方式。

在资金分配方面,通知明确,专项资金采取因素法分配,分配因素主要包括:体现地方科研综合能力的因素,体现地方科技创新综合能力的因素和绩效评价因素。

两部部门强调,事业单位不得将专项资金用于支付各种罚款、捐款、赞助、投资、偿还债务等支出,不得用于编制内在职人员工资性支出和离退休人员离退休费,以及国家规定禁止列支的其他支出。财政部、科技部将适时开展监督检查。监督检查、绩效评价和监管报告所反映的情况是专项资金分配的重要参考。(据新华社)

脱贫攻坚,巴渠大地鼓点铿锵

初夏时节,走进达川区木子乡双修村,美丽的新村聚居点整齐划一,温室大棚鳞次栉比,到处可见干部群众忙碌的身影。“这几年党委、政府大力推动脱贫攻坚,搞新农村建设,发展观光种植业,咱老百姓的日子越来越有奔头。”这是双修村群众共同的心声。

近年来,我市始终坚持把脱贫攻坚作为第一民生,采取超常措施推进扶贫开发,在全省率先健全扶贫移民机构,市县联动建立脱贫攻坚“三大基金”,切实落实“五个一”贫困村帮扶机制,精准扶贫精准脱贫,集中力量推动脱贫攻坚,取得了显著成效。

精准脱贫拔“穷根”

笔直的水泥路联村到户,满山的脆李硕果满枝,天宝乡茶子村村民庞红梅尝到了勤劳致富的甜头,“县里出钱给我们制定规划,出台了‘十大扶贫工程’,老百姓‘缺啥补啥’,我们脱贫致富的路越来越宽。”

达州是典型的丘陵地貌,尤其在万源、宣汉两个国家级贫困县,行路难、吃水难、上学难、就医难,曾是山区贫困群众生活的真实写照。为了确保

脱贫攻坚真正取得实效,我市坚持精准识别贫困对象,创新实施“三比三看”、“六进六出”等贫困户识别法,精准筛选贫困户,全面落实贫困对象“两公示一公告”、信息复核校正、检索比对和“回头看”等工作,确保真贫真困“一户不漏”。

为真正拔掉“穷根”,阻断贫困的代际传递,市委、市政府结合达州实际,在“五个一批”的基础上,创新提出“教育资助解困一批”到户措施,精准地把49.85万名贫困群众分类列入“六个一批”,通过因户施策,把扶贫资金和项目精准地引导到特定人口、具体人口,有效解决了贫困户个性问题。2015年,全市通过“六个一批”实现减贫15.1万人。

不断强化扶贫攻坚力量,择优选派驻村帮扶干部3247名,“第一书记”828名,先后出台驻村帮扶措施和“选任考考”办法,促进干部真抓实干,确保扶贫措施落地生根。建立健全脱贫攻坚“三大基金”,明确市本级按每年2000万元、各县(区、市)按不低于1000万元建立专项扶贫基金,且每年增加1000万元以上,专项用于支持重

点扶贫项目。

此外,我市还精准出台了“10个扶贫专项方案”,将全市828个贫困村全部纳入其中,深入推进基础设施、产业发展、新村建设、社会事业“四大脱贫攻坚战”,有效解决贫困户共性问题。

汇聚力量夯基础

住进了宽敞明亮的新楼房,走上了宽阔平整的柏油路,喝上了干净清澈的自来水……这是我市狠抓农村基础设施建设给农民群众生活带来的可喜变化。

紧紧围绕农业农村,汇聚各方力量夯实农村基础。强化专项扶贫,启动实施易地搬迁扶贫,有序推进金融扶贫、电商扶贫、旅游扶贫、整村推进等项目建设。出台系列财政扶贫保障机制,形成行业部门高度合拍、通力合作,脱贫攻坚“一盘棋”的良好局面。2015年,全市共争取到位中央、省级财政专项扶贫资金6.97亿元。

创新市县定点帮扶模式,“组团式”定点帮扶贫困村,954个中央、省、市和县级部门定点帮扶828个贫困村,完成基础扶贫、产业扶贫、新村扶贫和教育、卫生等社会事业扶贫项目356个,累计投入扶贫资金、物资等折款2.78亿元,“扶贫日”募捐扶贫善款2684万元。

以改善农民生产生活条件为目标,不断加大资金投入力度,切实加强农村基础设施建设。2015年,全市共新建县乡油(水泥)路496公里、通村公路1680公里,新解决饮水安全问题43万人,建成农建综合示范区21万亩,新发展特色产业基地10万亩,新改扩建中小学校109所,新改扩建新村聚居点320个,建成幸福美丽新村200个。

“十二五”期间,全市累计投入各类扶贫资金245亿元,实现减贫71.77万人,贫困发生率由21.85%下降到9.16%。 □本报记者 罗丹

郭亨孝调研凤凰山健身步道项目规划走向 切实优化方案设计 满足市民休闲需要

本报讯 凤凰山健身步道项目是与市民日常生活、休闲健身密切相关的重大民生工程,其规划进展情况备受关注。6月3日下午,市委副书记、市长郭亨孝率市相关部门负责人调研凤凰山健身步道项目规划走向等情况。副市长吴应刚、市政府秘书长陈文胜一同调研。

作为完善凤凰山景区休闲健身功能的重大民生工程,自市委、市政府提出打造凤凰山健身步道项目以来,广受市民一致好评。根据初步设计,该项目起点位于巴人广场往王家山方向200米处,终点在燕子垭隧道附近,全长约3.6公里。郭亨孝沿凤凰山山前公路,实地察看健身步道地理走向、起伏节点

等情况,与规划设计部门探讨交流项目设计的具体细节问题,并站在市民的角度提出了针对性的意见建议。

郭亨孝指出,各级各部门要高度重视,配合协作,加快实施项目各项前期工作,确保在年底前完成健身步道建设,并及时向市民开放。要进一步优化方案设计,尽量减少健身步道的高差起伏,方便群众休闲健身。要依托凤凰山丰富的植被资源,查漏补缺做好周边的绿化,实现人与自然的和谐共处。要坚持以人为本,规划布局好停车场、公厕等硬件设施,合理布置标识标牌、木质栈道等配套设施,确保把项目打造成为精品工程,满足市民休闲健身需要。(本报记者 罗丹)

决战全面小康 全力精准脱贫

达州市2015年度“十大法治人物”和“十大法治人物”提名奖人名单出炉

本报讯 6月3日上午,达州市2015年度“十大法治人物”和“十大法治人物”提名奖人名单出炉,我市举行颁奖典礼暨媒体见面会。

据悉,本次活动由达州市依法治市领导小组办公室、市委宣传、市委政法委牵头,从去年10月下旬全面启动,并于2015年12月底前完成申报工作。今年1月下旬达州市依法治市“十大法治人物”评审工作组召开了会议,评选出了30名候选人。依据网络投票

情况和评审组评审意见,综合评出“十大法治人物”和“十大法治人物”提名奖人。

据了解,评选出的法治人物代表面广,他们中有保一方平安、促一方发展的乡镇干部,有秉公执法、为民服务的行政执法人员,有公正无私、惩恶扬善的政法干警,有排忧解难、综治维稳的社区干部,有春风化雨、润物无声的人民调解员……他们都是各自所在行业内的优秀代表。(本报记者 邱霞)

项目攻坚

在行动

达州成都嘉祥外国语学校有望7月交付使用

本报讯 近日,记者在达州成都嘉祥外国语学校建设施工现场了解到,目前学校的教学楼、宿舍、食堂、教育中心主体工程已全部完工,正在进行外墙装饰,有望在今年7月竣工并交付使用。

据悉,达州成都嘉祥外国语学校是由我市引进,由四川嘉祥教育集团兴办的一所寄宿制民办学校,依托成都嘉祥外国语学校的优质资源办学。该校将于今年秋季开始招生,开设小学一年级2个班、二年级2个班、六年级2—3个班,初中一年级4—5个班、高中一年级2个班。实行小班化教学,小学一年级各班不超过35人,其他年级各班原则上不超过45人。(本报记者 魏华 摄影报道)



进行外墙装饰



安置房加快建设

紧扣时间节点 塔沱片区改造项目快速推进

- 龙爪塔景观打造8月底前可全面完成
- 滨江公园年底前可向市民全面开放
- 一期G区块安置房项目明年10月可竣工交付使用

本报讯 近日,记者获悉,为加快推进塔沱片区改造项目建设,尽快展现塔沱新貌,让市民享受到新型城镇化成果,塔沱棚改项目指挥部按照五一、十一、年底、春节4个时间节点要求,强力推进项目建设。

目前,正在加快推进的一期G区块安置房项目,已完成3、4、5号楼地上21层主体结构施工,1、2、6号楼施工单元已进场施工,预计春节前可完成14层施工,2017年10月可竣工交付使用。与此同时,备受市民关注的龙爪塔景观打造正在全力推进,5月1日前已完成龙爪塔亮化打造,整个景观绿化的堆

坡造型、乔木种植和铺装正在积极推进中,8月底前可全面开放投入使用。

塔沱片区改造项目的另一重要工程——B1区滨江公园已基本完成堆坡造型,当前正积极组织施工,预计10月1日前可完成公园一标段的施工,年底前可向市民全面开放。该公园位于滨河西路东侧,占地约420亩,分为城市交流区、集散互动区、健身娱乐区、自然休憩区、科普体验区,建成后将成为集地方文化传承与土地生态修复为一体的城市公园。(本报记者 魏华 摄影报道)

发挥政策性金融在脱贫攻坚中的骨干引领作用

农发行达州市分行被市政府确定为易地扶贫搬迁贷款主办行

本报讯 党中央、国务院把金融扶贫作为政策“组合拳”的“重头戏”,作为打赢脱贫攻坚战的重要措施来安排部署。中共中央、国务院印发的《关于打赢脱贫攻坚战的决定》,对金融扶贫提出了20条举措。

今年以来,农发行总行提出未来

五年服务脱贫攻坚工作的总目标是:在打赢脱贫攻坚战战中成为金融扶贫的先锋、主力和模范,力争五年扶贫贷款余额新增2万亿元,投放贷款3万亿元。

农发行达州市分行作为我市唯一的农业政策性银行,将金融扶贫作为

一项政治任务,按照习近平总书记“四个全面”战略布局要求,坚决落实达州市委、市政府的决策部署,大力推进易地扶贫搬迁贷款项目7个,审批贷款金额53亿元,已投放贷款47亿元,实现支持各县市区易地扶贫搬迁贷款全覆

盖。

达州市委、市政府高度重视政策性金融扶贫在脱贫攻坚中的积极作用,将农发行达州市分行确定为易地扶贫搬迁贷款主办行,继续发挥好农发行在支持易地扶贫搬迁工作中的骨干引领作用。(杨荣怀)

宣汉县开启“互联网+”干部监督新模式

本报讯 为适应新媒体发展形势,近日,宣汉县委组织部开通了“宣汉干部监督”微信公众平台,搭建起集党风廉政教育、干部监督网络、群众咨询举报于一体的干部监督“云空间”,为“互联网+”时代干部监督工作搭建起全方位、立体式、互通型监管平台。

据了解,该微信公众平台主要用于传递全县组工动态,接受干部群众咨询,受理反映违反干部选拔任用工作政策法规选人用人、特别是违反换届纪律行为的举报。通过该平台,群

众可以通过发送语音、图片、视频等内容与组织部进行互动,使干部监督方式更丰富、内容更丰富。

为推动“互联网+”干部监督模式常态化,宣汉县委组织部采用“专人专业”的方式保障“互联网+”干部监督模式的运行,安排具有计算机专业背景的工作人员负责该微信公众平台的维护和管理,及时受理群众举报,定期推送党风廉政教育微信。据悉,该平台开通以来,接受意见建议25条,解答提问10余次。(牟春波)